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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με αφορμή τη διεξαγωγή του 41
ου

 Τακτικού Συνεδρίου, του οποίου οι 

εργασίες ξεκινούν αύριο, Τρίτη 24 Απριλίου 2012, στο ξενοδοχείο «Grand 

Hotel Palace» της Θεσσαλονίκης, η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

παραχώρησε σήμερα Συνέντευξη Τύπου αναφερόμενη στα «βάρβαρα» μέτρα που 

εφαρμόζουν κυβέρνηση και τρόικα, σε αυτά που επίκεινται, αλλά ιδίως στην 

ανάγκη εφαρμογής ενός πλαισίου δράσης των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση για να αντιμετωπισθεί και να ανατραπεί η νεοφιλελεύθερη 

αδιέξοδη πολιτική. 

 

Τα τελευταία δυόμισι χρόνια, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και οι 

άνεργοι υφίστανται την πιο ακραία νεοφιλελεύθερη επίθεση στα οικονομικά, 

εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα. Κυβέρνηση και 

τρόικα, με το πρόσχημα «σώζουμε την Ελλάδα», εξοντώνουν τους Έλληνες, 

διαλύουν τον κοινωνικό ιστό, ισοπεδώνουν κάθε δικαίωμα και καταργούν 

κατακτήσεις δεκαετιών. Η πολιτική των μνημονίων έχει οδηγήσει σε κατακόρυφη 

μείωση των εισοδημάτων (όσων έχουν εργασία) με συνέπεια χιλιάδες οικογένειες 

να πέφτουν κάτω από τα όρια της φτώχειας, έχει εκτοξεύσει την ανεργία σε 

πρωτοφανή ποσοστά που υπερβαίνουν ακόμη και το 20% με αποτέλεσμα 

νοικοκυριά να μην μπορούν να αντεπεξέλθουν στις βασικές τους ανάγκες, έχει 

υποβαθμίσει και καταστρέφει τη Δημόσια Παιδεία και Υγεία. 

 

Η πολιτική των μνημονίων στοχεύει στην εξάλειψη της μεσαίας τάξης 

και στην ενίσχυση του κεφαλαίου. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο 

λαμβάνονται συνεχή και καταιγιστικά μέτρα φορολογικού και εισπρακτικού 

χαρακτήρα σε βάρος των μεσαίων και αδύναμων οικονομικά στρωμάτων, 

όταν την ίδια στιγμή αφήνουν ανενόχλητους τους κερδοσκόπους, δεν 

πατάσσουν τη φοροδιαφυγή και ξεπουλούν έναντι πινακίου φακής τη Δημόσια 

περιουσία. Κυβέρνηση και τρόικα με πρόσχημα την ανάγκη υλοποίησης 

μεταρρυθμίσεων και την επίτευξη λογιστικών-άπιαστων οικονομικών στόχων, 

υποβάλλουν τους Έλληνες εργαζόμενους, συνταξιούχους και ανέργους σε συνεχή 

βασανιστήρια έως ότου πετύχουν τον τελικό τους στόχο. Να κάνουν την Ελλάδα 

προτεκτοράτο. 



 

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση λέμε όχι. Όλοι μαζί, ενωτικά 

θα αγωνιστούμε προκειμένου να ανατρέψουμε τα σχέδια της κυβέρνησης και 

της τρόικας που μας θέλουν Ευρωπαίους δούλους. Με αποφασιστικότητα θα 

οργανώσουμε νέες μεγάλες μάχες για την απόκρουση και την ανατροπή των 

νεοφιλελεύθερων πολιτικών που θέλουν 150.000 απολύσεις στο Δημόσιο Τομέα, 

όταν σε πολλούς τομείς, όπως η Υγεία και η Παιδεία οι ελλείψεις προσωπικού 

έχουν προκαλέσει ασφυξία. Θα παλέψουμε ενάντια στις νέες περικοπές μισθών 

και συντάξεων που σχεδιάζουν μετά τις εκλογές (η μείωση των κύριων 

συντάξεων άνω των 1.300 ευρώ μεταφέρθηκε για μετά την 6
η
 Μαΐου). 

 

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση θα αγωνιστούμε κατά της 

ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης των απορριμμάτων που επιδιώκουν τα 

μεγάλα επιχειρηματικά-οικονομικά συμφέροντα με σύμμαχο τους Υπουργούς, 

Περιφερειάρχες και Δημάρχους. Η περίπτωση της Αττικής είναι ενδεικτική των 

μεθοδεύσεων που έχουν ακολουθηθεί και ακολουθούνται με στόχο να περάσει η 

διαχείριση των απορριμμάτων στους ιδιώτες. Εξέλιξη που θα σημάνει τεράστια 

οικονομική επιβάρυνση για τους πολίτες (αύξηση Δημοτικών τελών), επιβάρυνση 

του περιβάλλοντος και απολύσεις στους Ο.Τ.Α. Η απάντηση των εργαζομένων 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τόσο στην Αττική όσο και σε ορισμένες άλλες 

περιπτώσεις που αιρετοί θέλησαν να ιδιωτικοποιήσουν την υπηρεσία 

καθαριότητας ήταν σθεναρή. Το ίδιο έντονη θα συνεχίσει να είναι. 

 

Το επόμενο χρονικό διάστημα οι εργαζόμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

θα βρεθούν αντιμέτωποι με την επιβολή νέων μέτρων αφού η μέχρι τώρα 

πολιτική έχει αποτύχει παταγωδώς. Σε αυτή τη διαρκής μάχη το συνδικαλιστικό 

κίνημα των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. θα πρέπει να βρεθεί και πάλι στην 

πρωτοπορία του αγώνα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής. Μέσα από το 

41
ο
 Τακτικό Συνέδριο θα επιδιωχθεί να διαμορφωθεί ένα σχέδιο δράσης, ώστε 

με τις καλύτερες προϋποθέσεις να οργανωθεί η αντίδραση των εργαζομένων 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αντίδραση σε καθημερινή βάση, με κάθε ευκαιρία 

και κάθε γεγονός, σε κάθε εργασιακό και κοινωνικό χώρο, με τρόπο συλλογικό, 

ενωτικό και συντονισμένο. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


